

文／汐止教會 徐惟菁

求恩、蒙恩、感恩

我們都是從神手中雕刻出來的作品，
當這件作品有瑕疵或是有缺陷時，
神必會重新修補完美。



現在的我與女兒

信仰
專欄

蒙恩見證



原本每天過著公主般生活的我，自2008年7月被診斷出乳癌，同年8月接受了乳房全切手術，令我猶如在曠野中迷失，一時找不到出口……。從震驚到接受，站在生命的窮末處，神讓我看見了希望。

從第一次手術後，經過一年多的持續追蹤，情況都算不錯。但在2010年3月做超音波檢查時，技術人員以專業的判斷告知，要我必須儘快再回診，於是又回到醫院找主治醫師並做了穿刺檢查，結果確定是癌細胞復發，已轉移至腋下、胸壁及鎖骨。醫師將我轉至腫瘤醫學部，由腫醫部安排住院，並開始階段性的化學治療。我於4月中住院，開刀裝置了人工血管並進行第一次化療。記得剛裝完人工血管後，因為不敢亂動，導致上肢僵硬、脖子酸痛，又在打完化療後，因藥物作用，立刻衝到廁所狂吐、頭昏腦脹……。我知道，接下來的日子還會有很多的不舒服。

出院回家後，看著病痛中的老媽還有可愛的女兒，我強忍著不舒服不讓我的情緒影響他們，只有在洗澡時，藉著淋浴沖下來的水和著臉上的淚水，不斷地哭泣。接下來有8次的化療、10次的標靶（這兩項皆3週打1次），25次的放射線治療（一週5次），預估需一年半的時間才能完成這些積極性的治療。

常聽人說抗癌之路是非常漫長及艱辛的，味覺會改變、食慾不振、噁心想吐、掉髮頭皮痛、抵抗力變差、關節疼痛、水腫、指甲斷裂、失眠、憂鬱……。種種副作用接二連三出現，我的心極其痛苦，不斷呼求神讓我勝過。在讀經時，腦海中不斷出現神被釘十字架前，在客西馬尼園的禱告亦是如此哀求神，若是可行，求神讓這痛苦離開。

第一次打完化療及掉髮，戴上假髮和媽媽拍照。
左：我 中：深愛的媽媽 右：可愛的女兒



當化療打完第4次，我深愛的媽媽在睡夢中安然離世，解脫了在上10多年來的病痛（中風），當下我傷心至極，但我知道神要給我的是什麼，加上教會傳道、長執、弟兄姊妹不斷地安慰、代禱與訪問，讓我慢慢走出傷痛，立志要更堅強地活下去。最後，終於密集地做完了療程，結束積極與預防性的治療，進入追蹤期。神也讓我勝過所有的不適，接下來，就是要慢慢調養身體、恢復體力、放鬆心情……。



我和女兒

主恩夠用

每次的追蹤檢查都讓我緊張，深怕檢查會不及格。2011年3月醫師說做個頭部斷層掃描看看吧！我自覺身體沒有什麼異樣，但報告一出來，醫師便說要轉腦神經外科，評估開刀取出腦皮質上一顆小腫瘤的可行性。同事、家人都為此感到慌張難過，表妹更是陪我把所有的保險、存款、房產作妥善處理，深怕腦部手術後，我就什麼都不記得了。

情緒幾近崩潰的我已不知如何是好，此時此刻想起「我的恩典夠你用」（林後十二9）、「人的盡頭是神的起頭」，我不斷呼求：「主啊！救我！」相信憂傷痛悔的心主必不輕看。感謝主，神的靈安慰了我，在開刀前我格外地平靜，並不感到害怕，也有許多傳道、長執、弟兄姊妹為我禁食禱告。在4月20日進手術室打完麻醉後，就將一切交託給神了。

晚上，我在加護病房裡慢慢地清醒了，表妹帶女兒來看我，我和他們有說有笑，但無法進食太多。護士來幫我換藥時說，一般人腦部手術後會先到恢復室，然後再移到加護病房，但這時插管都還不能立刻拔除，但我在恢復室就可以拔掉了，在加護病房裡也很清醒，真是神奇！

待觀察一天後，我的狀況良好，隔天就轉到普通病房，感謝神的恩典！到一般病房後，我已能自己下床上廁所、洗臉、刷牙，主治醫師很驚訝地盯著我看，我還跟他對談說笑。我想，他一定是沒看過剛做完頭部手術還能如此清醒的病人，完全不像動過刀的感覺，感謝主！

晚上哥哥煮了一大鍋的香菇雞加上飯菜蒸蛋，我一口氣全部吃光光，他說沒看過哪個手術後的人食慾這麼好，真是嚇人！美國的姊姊也打電話給我，說他們全家為我禱告時，看見神在手術台上抱起我，摸我的頭說沒事了……。感謝神，「祂撕裂我、鞭打我，也必醫治我」（參：何六1），並且「義人的禱告是大有功效的」，有許多傳



道、長執、弟兄姊妹一直為我代禱，神垂聽了這麼多在背後為我代禱的義人。我隔壁床的一位病人，頭部手術後就開始亂罵亂吵、不能睡覺，相較之下，神給我很大的恩典，也讓醫師、護士親眼看見我的見證。

要出院的前一天，全辦公室的同仁分批上來探望我（我在台大醫院上班），每個人都帶著惶恐安慰我，好像要見我最後一面的感覺，因為他們都認為我才做完化療，也打了標靶，甚至連放射治療都密集做了，怎麼還會轉到腦部，大家都議論紛紛……。我告訴他們，這是要給我好好休息的機會，一切會撥雲見日、雨過天青的，我的信仰、我的神，會領我走過黑暗。大家見我如此勇敢，才安心離開。

出院後一個星期拆線，接著就密集地安排頭部全腦放射，第一次照完回到家，副作用出現了，整個頭部劇痛到要炸開的感覺，腦壓不斷升高，令人無法承受，立刻傳簡訊給傳道、長執，請求教會為我代禱。隔天醫師即暫停做放射，並開了類固醇藥給我降腦壓，等兩天後再繼續，終於，連續10次的照射總算結束了，期間很多副作用的不適，不斷藉著禱告求神憐憫。有一次在睡夢中夢見神把我放在手中，我流淚望著神的面，告訴祂：「主啊！是祢揀選了我，請不要丟棄我……。」神也邊流淚、邊修補我的頭說：「女兒！我是要讓妳更完美……。」

思想著，要不是神的力量扶持，我哪能在開完刀、尚在做放射電療的同時，還能騎車載小孩上下課？要不是神的幫助，哪能自己買菜、自己作飯？要不是神的看顧，豈能做出這麼多意想不到的事呢？我們都是由神手中雕刻出來的作品，當這件作品有瑕疵或是有缺陷時，神必會重新修補完美。我想，這是我一生中，神給予我化了妝的最大祝福吧！

常常喜樂



美國
左：姊姊
中：女兒
右：我

左二：姊姊
左三：姪子
左四：姪女

2011年5月中做完全腦放射治療，6月底姊姊邀我去美國休養，剛好女兒放暑假，可以停留長一點的時間，看她一副開心的表情，我自己也忘了一些不舒服的副作用。坐了將近20個小時的飛機終於到了美國，在姊姊家的第一、二週裡，處於興奮期，每天都好開心，到了第三週，我的情緒開始焦慮，莫名的驚恐一直來擾亂我，開始吃不下也睡不著，一直擔心我的癌細胞是否又轉移到哪裡了。

我心情低落地坐在姊姊屋外花園的搖椅裡，望著偌大的空間，哭著告訴姊姊，我害怕得不知道該怎麼辦？她知道我信心不夠，就安慰我說：「神已經醫治妳了，讓妳才開完刀、做完治療不到兩個月，就能飛來美國，這是神的恩典，一般人是不可能做到

的，妳為什麼還懷疑？妳太沒信心了，妳不要害怕，要有信心……。」聽完姊姊的這些話，內心平靜了些。不久表妹也打電話給我，她用《腓立比書》四章4節來安慰我：「你們要靠主常常喜樂，我再說，你們要喜樂。」我不斷唸了5遍，而且用嚴厲的語氣唸著「我再說，你們要喜樂」，終於打醒自己，破涕為笑。

姊姊開車載我出去繞繞，看見很多老人幾乎都是70-80歲自己開車、自己看病、自己買菜，身邊都沒有人陪伴；我還看見一位老人停車後，自己從駕駛座下來，拿著助行器一步一步走進賣場裡面，還有許多老人在結帳櫃檯當收費員……，真是讓人佩服！姊姊要我學習他們的獨立堅強以及不服老的精神。想想也對，我的手腳都還正常，外觀看起來也沒有缺陷，為什麼要懷疑不安呢？「只要憑著信心求，一點不疑惑；因為那疑惑的人，就像海中的波浪，被風吹動翻騰。這樣的人不要想從主那裡得什麼。」（雅一6-7）。神讓我讀到這段經節，也讓我更明白死人都能復活、瞎眼都能看見、血漏都能得醫治、癱子可以起身行走……，這些都是神行的神蹟救恩，我這小病算什麼呢？



美國姊姊家前院的搖椅

奇異恩典

我常跟人說這是神給我生命中的一根刺，因為每個月都要固定看診追蹤。2012年3月，照腦部斷層發現在同樣的部位又長出腫瘤，於4月初進行電腦刀立體定位手術，感謝神，一切順利。主管、同事都勸我好好休息，所以開始請長假到年底。好不容易2013年1月開始回歸工作，心情很開心，每個月的例行追蹤也都沒有問題。但就在6月16日和親戚爬山回家後，晚上洗澡時突然臉一直往左邊甩、眼睛一直往上吊（但我的意識仍清醒），我趕快呼喊女兒，她衝過來看到嚇了一跳，我請她趕緊去客廳跪下來禱告，而我也立刻跪在浴缸裡禱告，幾分鐘後，我們母女相擁而泣。因為第一次有這樣的症狀，所以隔天上班就打電話給主治醫師，他說要提前照頭部斷層，檢查結果原來是同樣的部位又長出腫瘤。

就這樣，我第三度來到腦神經外科，醫師建議再做核磁共振，好更完整地掌握病況，並且說這次電腦刀和放射治療都不能再做了，再做下去腦子會爛掉！「那開刀會有什麼影響？」我問，醫師說：「左邊會癱瘓。」聽完難過不已，心裡帶著極大的憂傷與恐懼，呼求神說：「主啊！我好不容易從谷底爬上來，為什麼又把我踢下去？」

我和哥哥、阿姨、表妹，一起找律師討論了遺囑和房產，還有女兒的歸屬，以免萬一我怎麼了……。這時候的我，幾乎失去信心，魔鬼趁機介入，不斷地在我腦子裡罵三字經。我傳簡訊給執事娘，請她們為我代



禱，教會的長執、弟兄姊妹也不斷地為我代禱，求主加添我的信心。

7月25日安排住院，26日開刀。這次手術後在加護病房待了四天，原因是數學減法不及格，待轉到普通病房後，我坐著時人會慢慢倒下來，喝水會流出來，所以都要圍上毛巾，吞藥困難、左手無力、左腳不自主顫抖……，復健部治療師替我安排一些學習動作，期許能幫助改善。看護也不禁對我說：「怎麼辦啊？妳出院後如果好不起來，那就要請外勞了！」我躺在病床上禱告，求神憐憫醫治，不要讓我癱瘓。

8月2日終於可以出院了，回到家休息幾天後，哥哥要我搬到桃園好方便就近照顧，他就不用桃園汐止來回兩邊跑，於是在蘆竹鄉租了一間房子給我們母女，於8月15日搬了進去。換了一個環境，很陌生也很不習慣，我每天就是運動、做菜煮飯、做家事、禱告看聖經……，星期六就和女兒到南崁教會聚會。是神的憐憫加上教會長執、弟兄姊妹為我代禱，才能從開刀前憂傷恐懼，開刀後左半側小癱瘓，到目前完全正常，感謝神，這全是神的恩典！

人的一生中難免會經歷如大衛在死蔭幽谷裡、如摩西帶領以色列百姓出埃及經過一山二水（西乃山、紅海和約但河）的操練……，雖然歷經如此的苦難與試煉，但神必不致讓我們承受不起；雖然在曠野中行走，但神都藉著雲柱、火柱來安慰我們，指引我們，最後進到流奶與蜜的迦南美地。

五年多來歷經5次開刀、8次化療、35次放射治療、10次標靶治療，還有數不清的抽血、X光、電腦斷層、核磁共振檢查。看到一則分享的短文說：「恩典不用期待，恩典一定會來，只需忍耐試煉，在感恩中迎接恩典的降臨」，因此只要我們深信不疑，神給予的慈愛將是何等的長闊高深！願神賜給我剛強的信心，相信神的大能，相信祂給予我的都是最美好的安排；只要相信，在神凡事都能，必能真正感受體會「從風聞有神，如今親眼看見神」的恩典，並且在神的愛中過著更精采的生活。

最後感謝汐止教會和南崁教會的長執、傳道與弟兄姊妹們，還有國內外所有為我代禱的同靈們，願神記念您們的愛心，也願神的福氣、恩典加倍地祝福於您們，更願一切榮耀都歸於天上的真神。阿們。

